

学思践悟新思想 砥砺奋进谱新篇

河南粮投集团扛稳粮食安全重任

■文 / 王美玲

在全省上下深入学习贯彻党的二十大精神之际，河南粮投集团党委按照省委省政府和省政府国资委党委统一部署，把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚决扛牢“学”的基础、抓实“做”的关键、落实“谋”的要求，用实际行动扛稳粮食安全重任，为实现河南粮食产业经济高质量发展贡献粮投力量。

多措并举“学”，永葆鲜明政治品格。河南粮投集团党委以鲜明政治态度和强烈政治责任，在集团上下全面兴起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮，坚决把思想和行动迅速统一到党的二十大精神上来。率先垂范，党员领导带头学。集团党委第一时间安排部署学习宣传贯彻二十大精神工作；以视频会议形式组织党员干部收听收看二十大开幕盛况；集团党委书记、董事长李兴华第一时间在学习强国平台发表题为《二十大报告

为粮食安全强链补链指明方向》文章，抒发学习感想，畅谈学习收获，激发党员干部学习热情。结合实际，克服疫情积极学。时值疫情防控的关键期，利用钉钉视频、微信公众号、内部群等方式，第一时间传达学习二十大的最新报道、动态、精神解读等内容，覆盖全体党员干部职工和一线驻场人员，集团上下学习热情高涨，氛围浓厚；集团党员干部共撰写学习心得200多篇，充分展现党员干部鲜明的政治品格和政治底色。直通基层，以点带面覆盖学。集团党委统一安排所属各单位迅速行动，利用各种方式营造氛围宣传党的二十大精神到仓储库点、车间班组一线。子公司积极印制宣传条幅、制作展板放置在办公区醒目位置，通过电子屏滚动播放宣传标语和“两微一端”（微信公众号、微信群、朋友圈、党的二十大门户专栏）等自媒体分享转发习近平总书记系列讲话最新精神，党支部采取三会一课、主题党日等引导广大党员“读原文、悟原理”将党的二十大精神学习好、领会好、贯彻好、落实好。开展“聚焦二十大逐梦新征程”微视频、“学金句写经典”

书法展示等喜闻乐见活动，集中展现防疫保供、秋粮收储生动场景，促进交流、分享收获。

奋楫争先“干”，不断汲取干事创业强大动力。河南粮投集团党委坚持以党的二十大精神为指引，扎实推进各项工作，用实干实绩把学习宣传贯彻党的二十大精神引向深入。落实“十大战略”，带动农民增收。利用分布在全省的58个库点，为当地农户提供粮食收储、农资采购、技术指导等服务。在襄城、长葛、延津、睢县等地流转土地4万多亩，除每年800~1000元/亩的土地流转费用外，还可为农户增加270/亩田间管理费。在全省开展订单农业50万亩，实施优质优价定向回购，带动近23万户农民增收。聚焦业主主责，实现逆势发展。今年以来，集团克服疫情反复、粮价大幅波动等诸多不利因素，收购2022年夏粮小麦67万吨；全面完成本年度1345万吨省级储备小麦和5000吨储备食用油轮换任务；打通国际粮食贸易新渠道，成功操作首笔粮食进口业务。截至10月底，完成粮油经营总量281万吨，其中经营玉米85万吨、小麦178万吨、

油脂杂粮等19万吨，累计实现营业收入41亿元。担当国企责任，投身稳市保供。疫情期间，集团启动应急保供预案，统筹协调各食品加工、零售企业，做好产销对接，加大市场供应力度，确保疫情防控期间市场供应充足，价格稳定。面粉加工企业保持面粉日库存量2000吨，豆制品加工企业日加工大豆20吨，相关产品源源不断供应省内1000多个销售终端；所属好粮油门店保证米、面、粮、和生鲜商品货源充足，开展线上线下销售，2公里内免费送货上门服务，将平价蔬菜和生活物资送到消费者手中。

笃行不怠“谋”，确保党的二十大精神落实见效。党的二十大报告提出“全方位夯实粮食安全根基”，为我国粮食政策指明了方向，给粮食安全提出了更高的要求。下一步，河南粮投集团党委将积极落实这一战略部署，以真抓实干的劲头将党的二十大精神转化为扎根河南大地、书写粮投担当的实效和成果。锚定“粮食安全”大战略。深入贯彻新发展理念，在打造全省粮食资源整合平台、粮食行业投资平台、农业产业融合发展平台和粮食安全保障平台上下足功

夫，在提升粮食资源掌控能力、物流保障能力、综合加工能力及市场覆盖能力等方面打好组合拳，全力以赴服务国家宏观调控，保障国家粮食安全。顺应“乡村振兴”大趋势。把准粮农产业发展政策导向，继续扩大土地流转、增加跨市（县）订单农业签约量；进一步系统优化各业务板块功能定位、产业布局，聚焦粮食储备主业，创新可持续发展，争当扛稳粮食安全的践行者、引领者、维护者。谋划“走出去”大文章。利用“一带一路”和西部陆海新通道，内外联动，加大粮食、油料、肉类等农产品对外贸易合作，不断增加进出口品种，做大对外贸易规模。通过参与国际粮食市场流通补充企业经营链条，增强企业整体实力，提升粮食资源掌控能力和市场影响力，为打造国内一流大型粮食投资集团提供支撑。

奋进新征程，扬帆再出发。河南粮投集团将深入学习宣传贯彻党的二十大精神，把学习成效转化为干事创业的强大动力，奋力开创我省粮食产业高质量发展新局面，谱写服务保障国家粮食安全新篇章！

山东港口再添“一带一路”中东集装箱新航线

11月11日，“萨芬动力”（Safeen Power）轮在山东港口青岛港鸣笛启航，标志着山东省港口集团与阿联酋阿布扎比港务集团合作的“中东—远东”航线正式开通，两大港口集团在缔结友好港口后进一步深度合作，山东港口再添“一带一路”中东集装箱新航线。

此次新航线的开辟，是山东港口在疫情叠加、全球经济重构形势下，认真贯彻落实习近平总书记“要统筹考虑和谋划构建新发展格局和共建‘一带一路’，聚焦新发力点，塑造新结合点”及“三个走在前”重要指示要求的具体实践，也是山东港口充分发挥枢纽平台优势，服务国家战略和新发展格局的最新成果，将进一步丰富山东港口国际集装箱航线布局，畅通国际货运通道，加强与中东地区贸易航运往来，完善山东港口海外产业服务链条，更好地服务共建“一带一路”高质量发展。

一体化改革以来，山东港口致力于互

联网通、保稳保供，充分发挥枢纽平台作用，加快建设东北亚国际航运枢纽中心，不断集成优势、释放潜能，全力保障产业链供应链稳定。持续发挥在“东西双向互济，陆海内外联动”新开放格局中的禀赋作用和“棋眼”枢纽优势，海向增航线、扩舱容、拓中转，开通航线100余条，总数达到328条，航线数量和密度稳居北方港口首位；陆向开班列、建陆港、拓货源、开辟内陆港31个、班列81条，海铁联运箱量连续保持全国第一，基本形成覆盖山东、辐射沿黄、直达中亚、欧洲以及东盟的海铁联运物流大通道，带来更多业务增量和更稳固的枢纽地位。在新华社发布的东北亚航运枢纽竞争力指数排名中，山东港口名列榜首。

山东港口以旗下海外发展集团作为海外业务的统一平台和接口，以融“媒”，通过“走出去”布局海外市场、推动国际化发展，“引进来”反哺国内港口经营、招商引资，于去年成功发运



阿布扎比港首船件杂货航线。在此基础上，海外发展集团联合山东港口青岛港集团、物流集团和航运集团成立工作专班，主动对接境外政企资源、全程物流链、贸易链、产业链、金融链信息，每周与阿布扎比港务集团召开业务对接视频会议，根据阿联酋进出口实际情况和当地物流特点，决定将件杂货航线升级

为集装箱航线。经远赴中东进行实地考察和商务谈判，双方最终商定将集装箱新航线落地青岛，并确定由海外发展集团作为青岛港的箱货总代理，物流集团作为船代、场站、订舱代理。

新航线将由阿联酋阿布扎比港务集团旗下全资船公司Safeen Feeder负责运营，首航挂靠中国青岛、宁波两个

(本文来源：山东港口集团)

定边采油厂冲刺全年生产任务

■文 / 程静 李敏

进入四季度，定边采油厂坚持在“学中查、查中改”，多措并举推动各项安全生产有效落地，坚决遏制各类安全事故发生，全力营造安全稳定的生产环境，向着全年原油生产任务发起冲刺。

疫情防控常抓不懈 确保生产经营正常运转。该厂扎实织密疫情防控网，将疫情防控作为当前最重要、最紧迫的政治任务来抓，每日开展重点场所消毒消杀，推行错峰打饭、分散就餐，全面管控公务用车和通勤车辆，采取突击检查、明察暗访等方式持续开展疫情防控督查检查，特别是严把外防输入关口，实行大门口一对一对接，接送资料等，确保了疫情防控安全和生产经营正常运转。

全员合力，筑牢百日行动“责任网”。

该厂进一步细化了各级“安全生产责任清单”“安全生产任务清单”，强化“党政同责、一岗双责，齐抓共管、失职追责”，健全完善“党建+”安全管控格局。落实新发展理念，将安全环保与党的建设、生产经营同研究、同部署、同检查、同考核。积极推动领导干部走动式管理，切实发挥“党委引领”作用。不定期召开会议，进行安排部署，逐级夯实责任，确保百日行动一贯彻到底。

强化学习，构筑理论素养“学习网”。

采油厂积极组织开展事故案例警示及手

指口述安全培训活动，百日行动期间线上+线下培训1.5万余人次。培训主要围绕贯彻落实国务院安全生产15条硬措施和集团公司63条、油田公司58条具体措施以及油田公司、采油厂安全生产工作部署等。

(本文来源：延长油田股份有限公司)

10月份，该厂组织各单位开展了“强化党建引领、加强安全教育、筑牢安全防线”安全知识竞赛等活动，企业文化科引领各单位以“防风险、除隐患、保安全、迎盛会”为主题，宣传报道百日行动专项宣传29篇，合力营造了齐抓共管的安全生产氛围。

狠抓排查，织密隐患风险“管控网”。

百日行动期间，该厂成立了专项领导小组，主要负责人主抓，分管领导按照分片包抓各单位，组织开展“地毯式”安全环保隐患排查58次，重点对安全环保、设备运行、道路交通、消防安全、外包作业现场、重大危险源等重点工作和薄弱环节进行排查，排查出问题及隐患600余项，分类建立安全隐患台账，形成问题清单，责任落实到人，逐一进行整改销号，目前全部整改完毕。

E

(本文来源：延长油田股份有限公司)

中国一冶濮阳片区项目部开展消防安全知识大竞赛

■文 / 关妍华

为进一步落实消防安全知识的宣贯，提升全体员工消防安全素质，杜绝事故发生。中国一冶濮阳片区项目部在“119消防宣传日”当日早上9点，组织开展员工消防安全知识大竞赛，项目部全体员工积极参加。

本次消防安全知识竞赛采用闭卷笔试形式，试题内容主要以《中华人民共和国消防法》《建筑设计防火规范》《施工现场临时用电规范》《施工规范》为主，涉及防火知识、报警注意事项等。此次竞赛，考查了员工对消防安全相关知识的理解、把握和综合运用水平，达到以赛促学，学以致用的目的，提高员工自我防范火灾的能力和水平，杜绝火灾等事故发生，推动濮阳东北旧城更新改造工程各项目又好又快建设。

请本报所有转载文章作者与编辑部联系，以奉稿酬。